

 ${
m WENYIBAO}$ 中国作家网网址 http://www.chinawriter.com.cn

中国作家协会主管主办 文艺报社出版 1949年9月25日创刊 国内统一连续出版物号CN 11-0093 代号1-102 每周一、三、五出版

2023年5月24日 星期三 今日8版 总第5033期

55

习近平向"2023·中国 西藏发展论坛"致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席 习近平向"2023·中国西藏发展论坛"致贺信。

习近平指出,人民幸福是最大的人权,发展是实现人民幸福的关键。中共十八大以来,在中央政府和全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题,与全国一道全面建成小康社会,呈现出生机勃勃的繁荣景象。

习近平强调,在推进中国式现代化的新征程上,希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推进高质量发展,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,让人民过上更加幸福美好的生活。

"2023·中国西藏发展论坛"由国务院新闻办公室与西藏自治区人民政府共同主办,主题为"新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与人权保障的新篇章",23日在北京开幕。

习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调

在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

口

信

中国美术馆的老专家老艺术家们:

你们好!来信收悉。中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新,取得了积极成效。值此中国美术馆建馆开放60周年之际,我向你们以及全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候!

新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方向,坚持人民至上办馆理念,践行社会主义核心价值观,在高质量收藏、高水平利用、高品

■■■ 质服务上下功夫,努力

质服务上下功夫,努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化 素养的国家级乃至世界级艺术殿堂,为繁荣发展中国美术事业、推进 文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

习近平

2023年5月21日 (新华社北京5月23日电) 新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信,在中国美术馆建馆开放60周年之际,向全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新,取得了积极成效。

习近平强调,新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方向,坚持人民至上办馆理念,践行社会主义核心价值观,在高质量收藏、高水平利用、高品质服务上下功夫,努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂,为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。(回信全文另发)

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆,于1963年5月23日建成开放。建馆60年来,累计举办具有影响力的美术展览5500余场,收藏各类中外美术作品13万余件。近日,中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信,汇报中国美术馆的建设发展情况,表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

新华社北京5月22日电《习近平著作选读》第一卷、第二卷出版座谈会22日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示,编辑出版《习近平著作选读》是党中央作出的

辑出版《习近平著作选读》是党中央作出的 重大决定,是党和国家政治生活中的一件 大事,要把学习选读作为坚持用习近平新 时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的重 大政治任务,推动把学习宣传贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的二十 大精神引向深入,引导广大党员干部更加 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个

蔡奇表示,《习近平著作选读》生动记 录了以习近平同志为核心的党中央领导人 民开创中国特色社会主义新时代并不断夺 取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新 时代中国共产党人推进马克思主义中国化 时代化取得的重大理论创新成果,充分彰 显了习近平新时代中国特色社会主义思想 引领强国建设、民族复兴的真理力量和实 践伟力,立体展现了中国共产党致力于推 动建设美好世界的中国智慧和中国担当, 是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想的权威教材。 要通过学习选读,全面系统深化对习近平 新时代中国特色社会主义思想的理解,深 刻把握这一重要思想的理论特质、科学体 系、世界观方法论和宏大使命情怀。要学出 政治忠诚,学出使命担当,学出实干精神, 学出深厚情怀,学出斗争本领,学出清醒坚 定,真正把学习成效转化为改造主客观世 界的内在主动,转化为全面建设社会主义 现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴 的实际行动。要深入开展主题教育,把 《习近平著作选读》学习运用工作组织好、 安排好,推动习近平新时代中国特色社会 主义思想入脑入心入魂。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。

中央办公厅、中央宣传部、中央党校 (国家行政学院)、中央党史和文献研究院、 中国社科院、北京市委宣传部负责同志作 了发言。中央学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育领导小组及办 公室有关负责同志、《习近平著作选读》编 辑出版工作领导小组及办公室成员、中央 和国家机关有关部门负责同志、各省区市 和新疆生产建设兵团党委宣传部主要负责 同志等参加会议。

把家乡打扮成一座充满诗意的花园

"我愿意为文学做我力所能及的一切"

(见今日2版)

一王蒙讲授"清溪一课"侧记

- "文学赋能乡村振兴"调研座谈会在湖南益阳清溪村举行

中国美术馆建馆60周年座谈会在北京召开

新华社北京5月23日电 5月23日,中国美术馆建馆60周年座谈会在北京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席座谈会,宣读习近平总书记给中国美术馆老专家老艺术家的回信并讲话。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记回信精神,不忘艺术初心、深耕美术工作,为推动新时代文艺事业繁荣发展、建设社会主义文化强国作出更大贡献。

中国美术馆建馆开放60年来,始终坚持党的领导, 坚持为人民办展、为国典藏,组织开展了丰富多彩的展览 展示、公共教育、对外文化交流等活动,汇集了众多专家 艺术家和青年人才,成为全国人民欣赏美术精品的重要 平台。

会议要求,广大美术工作者要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定正确政治方向,忠实践

行党的文艺方针政策,自觉传递主流价值、传播先进文化。要坚持人民至上,把人民作为表现主体,为人民典藏美术精品。要坚持守正创新,传承弘扬中华美学精神。要聚焦高质量发展,全面提升美术馆建、藏、管、用水平。要坚持交流互鉴,用优秀美术作品讲好中国故事、传播中华文化,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象。

做人民的学生 做生活的在场者

中国作家协会"作家活动周"暨中国作家"益阳文学周"开幕



5月22日上午,中国作家协会"作家活动周"暨中国作家"益阳文学周"在湖南益阳开幕。

呈琳红 摄

本报湖南益阳5月22日电(记者王觅 刘鹏波) 五月的湖湘大地,生机勃发,景象万千。5月22日上午,由中国作家协会、湖南省委宣传部主办,中国作协创作联络部、中国作协社会联络部、湖南省作协和益阳市委、市

政府承办的中国作家协会"作家活动周"暨中国作家"益阳文学周"在湖南益阳清溪剧院开幕。

中国作协党组书记、副主席张宏森,湖南省副省长秦国文,益阳市委书记陈竞出席开幕式并致辞。"人民艺术家"王蒙,中国作协副主席、书记处书记陈彦,湖南省委宣传部副部长、省文化和旅游厅党组书记、厅长李爱武,湖南省委宣传部副部长、一级巡视员肖凌之,中国作协副主席徐贵祥,中国作协主席团委员王跃文、关仁山、李一鸣、杨克、柳建伟、曹文轩等,参加"作家活动周"和"益阳文学周"的作家及湖南、长沙、益阳方面相关领导,当地文学爱好者约500人参加活动。开幕式由中国作协书记处书记

张宏森代表中国作协向来自全国各地的作家朋友表示热烈欢迎。他指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,举办中国

作家协会"作家活动周"和中国作家"益阳文学周",是中国作协和湖南省委宣传部共同推出的一项内涵丰富、意义深远的重要文学活动。今年以来,中国作协精心策划推出"作家活动周"系列活动,之前在北京举办了"作家活动周"和"剧作家活动日",在文学界以及全社会引起热烈反响。近期,多地作协积极响应,陆续举办作家活动日、活动周等活动,取得很好的效果,营造了文学界团结奋进的浓厚氛围。

张宏森表示,本次"作家活动周"将紧紧围绕"做人民的学生"的主题,深入学习领会习近平总书记关于文艺工作的重要论述,号召广大作家深入火热生活,到这唯一的最广大最丰富的源泉中去观察、体验、书写,发现取之不尽、用之不竭的创作灵感和素材,获得精彩的故事、丰富的情感和生动的语言。希望作家朋友们珍惜这次调研、考察、学习的机会,提高阅读生活的能力,保持对现实的好奇心和求知欲,坚持做生活的在场者,虚心向人民学习,真心做人民的学生。

活,是作协的重要职责。自2019 年以来,"中国作家文学周"已在 多地举办,成为文学服务社会、服 务基层、服务群众的品牌活动。 本期文学周在益阳举办,既是对 益阳文学之乡建设成绩的充分肯 定,也是又一次鼓劲、推动。其 间,文学名家将走进学校、社区、 机关、企业,与读者面对面交流, 分享文学体悟、丰富人民精神生 活,为助力乡村振兴、鼓舞人民创 造美好生活贡献文学的力量。期 待通过本次系列活动,进一步构 筑起广大作家和中国作协沟通交 流的情感通道,切实凝聚起"文学 一家人"的共识和力量,建设温馨 和谐的"作家之家",激发文学创 作的生机活力,为强国建设、民族 复兴作出更大贡献。

秦国文表示,湖南是文化大省、文学重地,湖湘文化是特色鲜明、魅力独特的地域文化,在中国文学薪火相传的绚烂图景中,镌刻着一代又一代优秀湖南作家辛勤耕耘的笔墨印记。本次系列活动既是文学界的大事盛事,也是湖南的莫大荣光。湖南将以此为

契机,加快文化强省建设,坚持人民导向,锤炼精品力作,加强人才建设,奋力推进湖南文学高质量发展,为实现"三高四新"美好蓝图作出新的贡献。

陈竞表示,中国作家协会"作家活动周"和中国作家"益阳文学周"在益阳举办,是对益阳市委市政府和益阳人民的高度信任。益阳将以本次系列活动为新的起点,努力培育一批具有蓬勃创造力的文学新人,转化一批具有广泛影响力的文化产品,创作一批具有时代高度的精品力作,为推动益阳高质量发展注入源源不断的精神动力。

开幕式上,张宏森代表中国作协向王蒙颁发镌刻着 15946天人会日期的专属纪念牌。张宏森、王蒙、陈彦、 徐贵祥向参加"作家活动周"和"益阳活动周"的作家们颁 发专属人会纪念牌。 (下转第2版)

张宏森强调,将文学为人民服务的理念真正落到实 处,搭建作家与读者桥梁,让文学走进更广大人民群众生

责任编辑:王 觅 新闻版邮箱:wybxinwen@sina.com

蔡奇在 **真学习《习近** 芯 选读》 想 学 一卷出版座谈会上强调 习 持续把 亘 传 贯 习近 彻 马 向